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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2011 

Vragen van de leden Van Gerven en Smaling (beiden SP) aan de 
Staatssecretaris en Minister van Economische Zaken over Aalt Dijkhuizen als 
boegbeeld van de topsector Agri&Food (ingezonden 22 april 2014). 

Antwoord van Minister Kamp (Economische Zaken) (ontvangen 23 mei 2014). 

Vraag 1
Waarom heeft de regering gekozen voor voormalig Wageningen UR 
bestuurder Aalt Dijkhuizen als boegbeeld van de topsector Agri&Food?1 

Antwoord 1
In overleg met de sector is gekozen om de heer Dijkhuizen te vragen als 
boegbeeld voor de Topsector A&F. De heer Dijkhuizen is onder andere 
gekozen om zijn grote kennis van de Agri&Food sector en zijn zeer brede 
nationale en internationale netwerk. 

Vraag 2
Is bij de aanstelling van de heer Dijkhuizen meegewogen dat hij zich expliciet 
tegenstander heeft betoond van de biologische sector en zich manifesteert als 
exponent van de intensieve en industriële landbouw?2 Staat de regering 
achter de uitspraken van de heer Dijkhuizen in dezen? 

Antwoord 2
De uitspraken van de heer Dijkhuizen zijn op persoonlijke titel gemaakt, 
waarbij hij heeft aangegeven dat hij absoluut geen tegenstander van de 
biologische sector is. 

1 http://www.rijksoverheid.nl/nieuws/2014/02/13/aalt-dijkhuizen-boegbeeld-agri-en-
foodsector.html
http://www.biojournaal.nl/artikel/15584/Boegbeeld-van-Nederlandse-biologische-
landbouwsector-in-topsector-Agri-and-Food-ontbreekt

2 O.a. Tweet 7 april «Prima om biologisch te eten. Maar ik denk niet dat het gezonder is of beter 
is voor natuur en klimaat. Integendeel.» en »Bio schaadt milieu» http://www.telegraaf.nl/
binnenland/21214124/___Bio_schaadt_milieu___.html
«Of intensieve landbouw, of honger» http://www.trouw.nl/tr/nl/4504/Economie/article/detail/
3310252/2012/09/03/Of-intensieve-landbouw-of-honger.dhtml «We moeten dus niet minder, 
maar meer intensieve landbouw gaan plegen»
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Vraag 3
Is het de bedoeling dat de topsector Agri&Food zich ook hard maakt voor alle 
vormen van biologische landbouw? Zo nee, waarom niet? Zo ja, hoe moet 
dat dan vorm krijgen wanneer het boegbeeld zich hier zo openlijk tegen 
uitspreekt? Is er overleg met de biologische sector? 

Antwoord 3
Het boegbeeld van de topsector Agri&Food staat voor de totale breedte van 
de sector. Naast regelmatig informeel overleg is geregeld dat vanuit de 
biologische sector de voorzitter van de Raad van Toezicht van BIONEXT deel 
uitmaakt van het TKI-bestuur van Agri&Food en daardoor mee kan beslissen 
over TKI-zaken. 

Vraag 4
Kunt u de plannen die de topsector Agri&Food op dit terrein heeft naar de 
Kamer sturen of anders kwantitatieve, tijdsgebonden doelstellingen in uw 
antwoorden noemen? 

Antwoord 4
De topsector Agri&Food werkt voor het toegepaste onderzoek met een open 
call. Voor alle thema’s en de bijbehorende (deel)sectoren binnen Agri&Food 
is het mogelijk voorstellen in te dienen die de kennis en innovatie agenda van 
de topsector versterken. Hierin zijn ook de voor de biologische sector 
belangrijke thema’s zoals Resource efficiëntie, Duurzame veehouderij en 
Markt en keteninnovatie opgenomen. De call voor 2015 is in de fase van 
verkorte voorstellen net gesloten. In deze call heeft de topsector ervoor 
gekozen om voorstellen van mkb-ers die bijdragen aan verduurzaming van de 
sector extra kans te geven op honorering. De resultaten van de beoordeling 
van deze call zijn eind dit jaar te vinden op de TKI-site van Agri&Food. 
Een overzicht van projecten die nu lopen binnen Topsector Agri&Food en de 
tekst voor de call zijn te vinden op http://www.tki-agrifood.nl/projectengalerij 
respectievelijk http://www.tki-agrifood.nl/downloads. 

Vraag 5 en 6
Welk deel van het budget van Agri&Food gaat naar de biologische sector? 
Hoe is uitvoering gegeven aan amendement 33 400 XIII nr. 121? Kunt u 
terugkijkend op 2013 aangeven welk bedrag daadwerkelijk is besteed of 
toegezegd? 

Antwoord 5 en 6
Het amendement van het lid Van Gerven (33 400 XIII nr. 121, d.d. 29 januari 
2013) heeft invulling gekregen voor de jaren 2013 t/m 2016. Daarover is de 
Kamer per brief geïnformeerd (33 400 XIII nr. 144, d.d. 3 juli 2013). In 2013 is 
het begrote bedrag ook werkelijk besteed. In deze Kamerbrief is aangegeven 
dat de toekomst voor de biologische keten ligt in het zorg dragen voor een 
goede aansluiting bij dit topsectorenbeleid. De verwachting van het Ministerie 
en BIONEXT is dat daarmee vanaf 2015 de invulling van het amendement 
volledig via de topsectoren Agri&Food en Tuinbouw&Uitgangsmaterialen kan 
plaatsvinden. In deze brief is ook aangegeven op welke wijze de invulling van 
het amendement in de overgangsperiode 2013 en 2014 is geregeld. 
In 2013 heeft de invulling gestalte gekregen door naast bestuurlijke verbin-
ding ook inhoudelijk aansluiting tot stand te brengen tussen brede lopende 
PPS-en en de specifieke biologische wensen en vragen op dezelfde kennister-
reinen. Daarnaast zijn in 2014 met de vrijvallende middelen binnen het 
budget van Agri&Food een aantal door de biologische sector ingediende 
PPS-voorstellen gestart bij het Louis Bolk Instituut en DLO. 

Vraag 7
Bent u bereid een tweede persoon aan te wijzen naast de heer Dijkhuizen 
voor de topsector Agri&Food die de biologische en duurzame landbouw kan 
representeren? 

Antwoord 7
Zoals aangegeven beziet het topteam onder leiding van de heer Dijkhuizen de 
volle breedte van de Agrifoodsector, ik zie daarom geen reden om een 
tweede persoon aan te wijzen. 
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Vraag 8
Welke vergoeding gaat gepaard met de functie van boegbeeld topsector 
Agri&Food en welke tijdsinspanning staat daar tegenover? 

Antwoord 8
Aan de boegbeelden van de topsectoren wordt een vaste vergoeding per 
maand toegekend van schaal 18 van bijlage B van het Bezoldingingsbesluit 
burgerlijke rijksambtenaren 1984 en een arbeidsduurfactor van 0.222.
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